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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Складні соціально-політичні процеси, 

та процес боротьби України за збереження культури та суверенітету у 

сучасних реаліях активізує тему вивчення батального жанру в українському 

мистецтві. 

Українське образотворче мистецтво – один з основних елементів 

національної культури, в якій зберігається стійка специфіка. У різноманітних 

формах образотворчого мистецтва втілені світоглядні ідеї та естетичні смаки 

народу, його повсякденна тяга до прекрасного. Одним із таких аспектів, що 

відповідає естетичному смаку та історичній цінності для України є батальний 

жанр. 

Батальний жанр має на меті підносити дух суспільства, зберігати 

пам’ять про жертовність народу, яку прийшлося принести минулому 

поколінню, збереження рис ідентичності культурних цінностей батьківщини. 

В основному батальний жанр відображався на роботах живописного 

характеру, зумовлено це було затуханням графіки на фоні живописної 

передачі дійсності. Тому актуальним є дослідження історії виникнення, та 

подальшої практики батального жанру у графіці. 

Мета дослідження – проаналізувати батальну графіку у контексті 

розвитку сюжетно-тематичної композиції на вітчизняних теренах. 

Об’єкт дослідження – українська батальна графіка. 

Предмет дослідження – мистецтвознавчі, метафоричні (символіка, 

міфи) та технологічні характеристики української батальної графіки. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати мистецьку літератури з теми дослідження. 

2. Виявити ознаки сюжетно-тематичної композиції в українській графіці. 

3. Дослідити історію становлення і розвитку мистецтва батальних сцен в 

українській графіці. 

4. Розкрити метафоричні підвалини та символіку батальних сцен в 

українській графіці. 
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5. Дослідити закономірності композиційної побудови батальних сцен у 

творчості українських графіків. 

6. Розкрити роль нових технік графіки у творчому доробку сьогодення. 

Хронологічні межі дослідження – дане дослідження охоплює період 

від часів Київської Русі до сучасності. 

Територіальні межі дослідження поширюються на терени давньої і 

сучасної України. 

Методи дослідження. Для огляду літератури про теорію та історію 

графіки та батального жанру, історії становлення та мистецтвознавчих 

характеристик, було використано аналітичний метод; для дослідження 

жанровості та батального жанру у різні періоди розвитку українського 

мистецтва та символізму, розгляду особливостей візерунків різних часів, 

було використано історичний метод, а також метод порівняльного аналізу 

історичних та мистецьких явищ.  

При описі особливостей, та символічних та композиційних 

характеристик, було використано метод опису та порівняння. 

При створенні ескізів, та орнаментальних фігур були використанні 

методи моделювання та спостереження. 

При розробці власного авторського бачення робіт та техніки виконання, 

було використано методи абстрагування та експерименту. 

Апробація результатів дослідження. Основу результатів роботи було 

апробовано у вигляді доповідей на звітній науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2022-2023 навчальному році (4-5 квітня 

2023 р.), Всеукраїнському мистецькому симпозіумі пам’яті Бориса Негоди 

«Верлібри Пастелі» (7 квітня 2023 р.). 

Основні результати дипломної роботи  опубліковано у збірнику 

наукових праць студентів і магістрантів мистецьких спеціальностей та 2 

виданнях тез і матеріалів науково-практичних конференцій за 2021-2022 

навчальний рік. 
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Структура кваліфікаційної роботи складає 56 сторінок загального 

тексту, який структурований на 3 розділи, 9 підрозділів, списку літературних 

джерел 45 позицій, та додатків 7 зображень. 
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 ВИСНОВКИ 

Таким чином можна зробити висновки, що упродовж виконання 

дослідження мета кваліфікаційної роботи була досягнута, також було 

реалізовано усі поставлені на початку завдання, а саме: 

o проаналізовано мистецьку літературу з цієї теми; 

o виявлено ознаки сюжетно-тематичної композиції в українській 

графіці; 

o досліджено історію становлення і розвитку мистецтва батальних 

сцен у графіці українських художників; 

o визначено метафоричні підвалини та символіку батальних сцен у 

вітчизняній графіці; 

o досліджено закономірності композиційної побудови батальних сцен 

у творчості українських митців; 

o розкрито роль нових технік графіки у творчому доробку 

сьогодення. 

Варто ствердити, що завдяки розвитку технічних аспектів життя, різні 

жанри у мистецтві набули нових для світу форм передачі оточуючого 

середовища та явищ. Передусім, корисною видається тісне співробітництво 

розмаїтих країн та культур, яке дозволило сформувати новий погляд на світ. 

Українські графіки, користуючись спадщиною минулих поколінь, змогли 

асимілювати її у власній творчості, що далося взнаки і відчувається у 

композиціях сучасних митців.  

Ця кваліфікаційна робота містить у собі, насамперед, проблеми 

збереження національної спадщини, меморіальний характер якої, завжди 

свідчитиме, що прагнення волі і боротьба за звільнення народу ніколи не 

згасне. Будь-яка батальна композиція опосередковано віддзеркалює 

культурні цінності українського суспільства кожного із зображених періодів. 

Також, під час розгляду джерел різного характеру і спрямування, 

літературних та мистецтвознавчих публікацій, було проаналізовано вплив 
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батального жанру, чи то в графічному, чи живописному виконанні, на думку 

спільнот, та суспільства в цілому. 

Ознайомлення з різними аспектами батального жанру на вітчизняних 

теренах, дають можливість констатувати, що обраний для дослідження 

графічний напрямок являє собою справжній літопис національних цінностей, 

етнічних, моральних, культурних і світоглядних уявлень та практик народу 

України, які віддзеркалилися у мистецтві її найкращих і талановитих 

представників.  

Також вдалося довести, що батальний жанр – це незвичайний нурт 

мистецтва, який акумулює в собі дуже багато різноманітних характерних 

особливостей різних культур. Відображаючи визвольний дух українського 

народу, як давнини так і сучасності, він репрезентує величезний 

національний доробок української нації і сприяє ствердженню й збереженню 

історичної пам’яті поколінь, формуванню національної ідентичності та 

розвитку культурно-мистецької свідомості українського суспільства. 
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